

*Заключительное слово Председателя
Счетной палаты Украины Симоненка В.К.
на III заседании Специальной группы
EUROSAI, 22 марта 2011 года,
Москва, Российская Федерация*

Уважаемые участники заседания!

Уважаемые коллеги!

Дорогие друзья!

III заседание Специальной группы EUROSAI по аудиту средств, выделенных на предотвращение и ликвидацию последствий катастроф, приближается к своему завершению.

Мне еще раз хочется поблагодарить российских коллег и, в первую очередь, уважаемого СЕРГЕЯ ВАДИМОВИЧА СТЕПАШИНА за проделанную работу по организации и проведению нашего заседания. Созданные условия и дружелюбная, творческая атмосфера дали возможность, поделиться друг с другом приобретенным опытом по проведению аудитов в этой сфере; подытожить деятельность группы за три года и наметить перспективы на будущее.

Подводя итоги сегодняшнему заседанию, могу уверенно сказать, и думаю, Вы меня в этом поддержите, что оно получилось насыщенным, содержательным и определяющим для деятельности нашей Специальной группы.

Спасибо нашим коллегам за интересные и содержательные выступления по ***проблемам оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации и катастрофы, а также эффективности расходования бюджетных средств, выделенных***

на предотвращение и ликвидацию последствий катастроф, - руководителю регионального отделения Счетной палаты Республики Польша г-ну ХЕРДЕ и представителю Счетной палаты Российской Федерации ДАВЫДОВОЙ ОЛЬГЕ ПЕТРОВНЕ.

Особое внимание на нашем заседании было уделено вопросам *преодоления последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС*. Как я уже говорил в своем докладе, эта тема, в связи с чрезвычайной ситуацией на японской атомной электростанции «Фукусима», снова, к сожалению, приобрела актуальность. И работа в этом направлении нашей Специальной группы, а также сегодняшние выступления наших коллег, г-на КОВАЛЬЧУКА, представителя Комитета государственного контроля Республики Беларусь, представившего доклад на тему «О мерах государственной поддержки мероприятий по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС», и ШУЛЕЖКО МАРИИ ЯКОВЛЕВНЫ, главного контролера Счетной палаты Украины с информацией о выполнении рекомендаций международного координированного аудита Чернобыльского фонда «Укрытие» дают рекомендации и алгоритм действий по решению проблем, связанных с безопасностью на атомных станциях.

Проблема катастрофического состояния экологии Черного и Азовского морей, их водных биологических ресурсов, крайне неудовлетворительной и недостаточной деятельности правительств стран данного региона, недостаточности выделяемых средств, а главное – их неэффективного и малорезультативного использования была поднята в докладе представителя Счетной палаты Украины НИКИТИНА ДЕНИСА ЮРИЕВИЧА. Нарушение экологии Черного

и Азовского морей, к счастью, на данный момент не приводит к прямым человеческим жертвам. Однако уровень загрязнения Черного и Азовского морей превышает способность водоемов к самоочищению и создает угрозу для здоровья людей, что может грозить катастрофическими последствиями уже в недалеком будущем.

Чрезвычайно полезным и интересным было выступление члена Счетного комитета по контролю за исполнением республиканского бюджета Республики Казахстан ГОРЯИНОВА АЛЕКСАНДРА ВИКТОРОВИЧА, который представил нам результаты *аудита по контролю эффективности использования бюджетных средств, выделенных на ликвидацию чрезвычайных ситуаций*, проведенного Счетным комитетом по контролю за исполнением республиканского бюджета Республики Казахстан и Счетной палатой Украины. Особое значение приобретает сегодня понимание того, что стихийные бедствия служат катализатором негативных последствий, вытекающих из ошибок, недоработок, допущенных людьми.

Опытом подготовки и проведения аудитов в сфере деятельности нашей спецгруппы поделились с нами ШУЛЕЖКО МАРИЯ ЯКОВЛЕВНА в *Презентации результатов предварительного изучения и программы проведения международного аудита использования бюджетных средств, выделенных на предупреждение и ликвидацию последствий катастроф*, и г-н ЛАСЛО КИРАЛИ, аудитор-советник Счетной палаты Венгерской Республики, в докладе *«О ходе аудита системы, предназначенной для предотвращения и ликвидации последствий катастроф»*. Им

также большое спасибо.

Мы обсудили и утвердили с учетом внесенных членами Специальной группы предложений и поправок *Совместное положение о проведении международного аудита использования бюджетных средств, выделенных на предупреждение и ликвидацию последствий катастроф.*

На Ваше рассмотрение ШАХОМ Геннадием Анатолиевичем, начальником управления Счетной палаты Украины, был представлен *проект первой редакции Рекомендаций лучшей практики проведения аудитов средств, выделенных на предотвращение и ликвидацию последствий катастроф*, разработанный Счетной палатой Украины на основании проведенного анализа и обобщения информации, полученной от всех участников группы, о проведенных аудитах в сфере предупреждения и ликвидации последствий катастроф. Я уверен, данный документ вызовет интерес как у членов Специальной группы. Ждем от вас активного участия в его доработке, ваших дополнений, предложений и пожеланий.

Уважаемые коллеги, друзья!

От себя лично хочу поблагодарить Вас за активное и плодотворное сотрудничество, которое позволило нам всем достичь тех результатов, которые мы на сегодня имеем. Они будут детально представлены в *Отчете о проделанной работе Специальной группы*. Нам было очень приятно работать с вами и я бы хотел, чтобы это сотрудничество продлилось еще, как минимум, на три года.

Уверен, что результаты деятельности нашего спецгруппы и в дальнейшем будут способствовать углублению и расширению международной кооперации и координации в контрольных процессах, плодотворному решению общих проблем.

Благодарю за внимание